12. SINIF PROTEIN SENTEZi CEVAP ANAHTARI

7.

UAC GCU TAA UAG

2. 1500 niikleotitlik bir DNA molekiiliinden sentezlenecek bir
protein icin en fazla kullanilabilecek niikleotit, kodon ve amino asit

Replikasyon

(Eslenme) Transkripsiyon

Translasyon

8. Protein sentezine ait asagidaki semada X, Y ve Z yerine gelmesi
gereken yapi veya molekdllerin isimlerini yaziniz.

cesit sayisini agagidaki tabloya yaziniz. www.biyolojiportali.com

Nukleotit ¢esidi Kodon gesidi Amino asit ¢esidi
4 62 20
3.
I. Mutant Il. Mutant 11l. Mutant
Geng Gen; Geng

4. Bazi amino asitler farkli kodonlar tarafindan sifrelenmektedir.
Verilen tablo dért farkli amino asidi sifreleyen kodonlari

gostermektedir.

Amino asitler ilgili kodonlar
X amino asidi AAA, GUG, CAC, AGG
Y amino asidi CGG
Z amino asidi GAG, GAC
T amino asidi UAU, UCC, UGC
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9. Asagida verilen olaylarla ilgili 6zellikleri yazarak tabloyu

tamamlayiniz.

Buna gore amino asit dizilimi Y-X-Z-Z-Y-Y-X-T-T olan bir protein igin
en fazla kas ¢esit kodon gorev almistir. (Sart ve stop kodonlari ihmal

edilecektir).
LT

6. 199 molekil suyun olustugu bir protein sentezinde en fazla kag
kodon, kag antikodon gorev yapar. Kag peptit bagi kurulur?

Kodon sayisi

Antikodon sayisi

Peptit bagi sayisi

201

200

199
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gerceklesebildigi Mitokondri Mitokondri Ribozom
yer/yerler Kloroplast Kloroplast
PRI DNA MRNA Protein
molekdl
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10. Asagida protein sentezi sirasinda gergeklesen bazi olaylar
verilmistir.

I. Aminoasitler arasinda peptit baginin kurulmasi,

II. DNA'nin anlamli ipliginden mRNA dretilmesi,

IIl. mRNA'nin kiiglk alt birimle birlesmesi

IV. mRNA'nin gekirdekten sitoplazmaya gegmesi

V. ilk kodon-antikodon eslesmesinin gerceklesmesi

VI. Blyik alt birim-kugik alt birim-tRNA-mRNA kompleksinin
olusmasi

Bu olaylarin gergeklesme sirasini yaziniz.

-Cevap: lI-IV-11I-V-VI-I
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11. Asagidaki sekilde bir polipeptit molekiliniin amino asit diziligi
gosterilmistir. Her bir farkli sekil bir amino asidi ifade etmektedir.

0L OO0 AX

Bu polipeptit sentezi ile ilgili; (Stop kodonu dahil)

a. Kag molekil su agiga ¢ikmigtir?

-Peptit bagi sayisi = Olusan su sayisi = 7

b. En fazla kag tane kodon kullanilmigtir?

-8 tane amino asit i¢in 8 kodon + 1 tane top kodonu =9

c. En az kag gesit tRNA gorev yapmigtir?

-En az dedigi icin her bir amino asit ¢esidi igin bir gesit tRNA
kullanildigi varsayilir. Buna gére amino asit gesit sayisi = 5 = tRNA
cesit sayisi

d. DNA nin anlamli ipliginde kag tane niikleotit gorev yapmigtir?
8x3=24 + 3 tane de stop kodonu = 27
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